

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 22 **X** XXII *despues de Pentecostes*: Santa María Salomé viuda y santa Córdula.
Lunes 23.—San Pedro Pascual obispo y mártir y san Juan de Capistrano confesor.
Martes 24.—San Rafael Arcángel y san Tobías.
Miércoles 25.—Santos Crispin y Crispiniano mártires.

Cultos.

Domingo 22.—La Misa y oficio divino son de Santa María Salomé viuda Madre de san Jaime, con rito doble mayor color blanco, haciendo conmemoracion de la dominica 4.^a de Octubre.

En la Catedral homilia por el Rdo. D. Pedro Anglada Torrent, beneficiado; despues de Laudes procesion del Rosario.

En el Rosario continua la Oracion de 40 horas esponiendo S. D. M. á las 5 media y reservándose á las 7.

En San Francisco homilia por el R. Sr. Economo.

En san Agustín á las 7 y media Misa de comunión por los cofrades de la Correa.

En Sta. Clara fiesta votiva en honor de Ntra. Sra. del Rosario predicando el R. Sr. D. Juan Mascaró beneficiado del Concordato.

Lunes 23.—La misa y oficio divino son de san Pedro Pascual obispo y mártir con rito doble, color encarnado.

Martes 24.—La misa y oficio divino son de san Rafael Arcángel con rito doble mayor color blanco.

Miércoles 25.—La misa y oficio divino son de los santos Gabino y compañeros mártires con rito doble color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE.

Las iglesias de Bélgica y Holanda.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco principalmente, para que triunfeis en Bélgica del Liberalismo, y en Holanda del Protestantismo y de la Masonería.

PROPÓSITO

No decir ni hacer nada que menoscabe la pureza de la fe, ni la pureza de costumbres.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.^a Para que ninguno de los fieles de esta Diócesis sea víctima de las propagandas impías.

2.^a La instruccion religiosa del pueblo.

3.^a Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Corazon de Jesús por beneficios obtenidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre, y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Dia 4, san Francisco de Asis.

" 15, santa Teresa de Jesús.

ESPIRITISMO.

VII

Ya lo han visto nuestros lectores; ¡Cuan degradante es para el hombre su profesion de materialista!

Será á no dudarlo por esta razon y más aun para fascinar á nuevos incautos, que algunos cándidos, y otros que no lo son, van diciendo por esos mundos y en los conventiculos espiritistas que á lo menos el espiritismo tiene de bueno que invita á los materialistas al espiritualismo.

¡Excelente modo de embaucar á jóvenes ignorantes é inexpertos!

¡Quién lo creyera! ¡Los mismos que poco ha enseñaban que en el hombre todo es materia y que con la muerte todo en él se acaba, venirse ahora á predicarnos la existencia de los espíritus!

¿CUR TAN VARIE?

Pero el caso es, que por más que prediquen esos *improvisados oradores* que han dado en la manía de querer familiarizarse con los espíritus, sus palabras no pasarán de ser siempre *embebecos y marrullerías* con que se han propuesto sorprender y seducir á la gente menuda y á cuantos atraídos por la curiosidad, como los que se detienen en la calle á oír el canto de unos pobres ciegos, asisten á las reuniones en que los tan renombrados propagandistas del ya nauseabundo espiritismo están haciendo alarde de su febril verbosidad.

Y apesar de tanto aparato, apesar de tan repetida evocacion de ciertos espíritus que llamados no obedecen, apesar de la mediumnidad, cadenas, mesas parlantes y giratorias, los oyentes no se las *tragan* y los oradores *predican en desierto*.

Porque ¿quien va á fiarse de unos *maestros* que, materialistas ayer, están gloriándose hoy de que han de acabar con el grosero materialismo, cuando su favorito espiritismo es un materialismo disfrazado?

¿Qué? ¿dudais de ello, lectores míos? Pues á las pruebas.

El materialismo niega la realidad de una vida futura para el hombre, enseñando la destruccion definitiva y completa de la personalidad humana en el sepulcro.

Lo mismo viene á decir el espiritismo. Admite, si quereis, una vida ulterior, no para la personalidad humana, sino para un espíritu que habrá animado distintas personalidades.

Segun la doctrina espiritista, la existencia de un hombre, como tal hombre, termina aquí en la tierra; lo que sobrevive, será puramente el espíritu, no ya el individuo tal ó cual que vivió en este mundo y que contrajo en él su responsabilidad.

De modo que para la responsabilidad humana, individual y concreta, no hav más allá despues de la tumba; el espíritu desligado de todo lazo, dejará de ser el alma de tal ó cual hombre para pasar al estado de espíritu *errante*, así dicen ellos, ó reencarnarse

en otro cuerpo para empezar una existencia enteramente nueva, distinta é independiente de la anterior.

¿No es esta, señores espiritistas, la doctrina que con tan *activo celo* estais propagando?

Consecuencia de vuestra ridícula, absurda y degradante doctrina.

Luego, si es verdad el espiritismo, la existencia del hombre que se llama con tal ó cual nombre, la del sér que aquí haya obrado bien ó mal, quedará completa, absoluta y definitivamente concluida en el sepulcro.

Por consiguiente, venimos á parar siempre en la mismísima consecuencia á que nos conduce el materialismo.

Es claro. Porque lo mismo dá suponer que no tenemos alma, que suponer que la que tenemos no es propia, exclusiva é independientemente nuestra.

Con qué puede dudarse que toda esa jergonza espiritista sea un materialismo disfrazado?

Y decía aquel *celeberrimo* orador, espiritista de tomo y lomo, para demostrar que no hemos de ser materialistas, que **VIVIMOS EN LA REGION DE LOS ESPIRITUS**.

Estó si que tiene *miga*, lectores míos. Decir que, porque nos hallamos en la **REGION DE LOS ESPIRITUS**, no podemos ser materialistas.

¡Vaya una prueba! y prueba *concluyente*, ó sea, una razon de *pié de banco*.

¡Si será ese orador, en cuerpo y alma, como los *espíritus errantes* que, segun dicen los espiritistas, cual ligeras mariposás están revoloteando por los aires!

Pues, á nuestro modo de entender, el tal orador **NON PROBAT PROBANDUM**; antes bien prueba todo lo contrario. Si tanto interés tenía en refutar el grosero y estúpido materialismo ¿porqué no apelaba á las pruebas metafísicas de la espiritualidad é inmortalidad del alma humana?

Es verdad que esto fuera mucho pedir, convencidos como estamos de que **NEMO DAT QUOD NON HABET**; ó segun decía uno refiriéndose á cierto patán que se metió á predicador de taberna. **NO VAYAN VV. Á BUSCAR RAZONES SÓLIDAS EN LOS PARLANCHINES QUE CARECEN DE INSTRUCCION**.

Y repetimos que ese *fanático* orador probó todo lo contrario, porque ¿de donde sacaría él que este mundo es la *region de los espíritus*? Algo preocupado debiera de estar, ó *embebido* quizás, cuando se le antojó sentar tan peregrina y extravagante premisa para sacar de ella una consecuencia que tampoco es lógica, ni cosa que se la parezca.

Pero habia que arrancar un *aplauzo* de aquel ilustrado auditorio, y ahí va una frase á gusto de los consumidores; **VIVIMOS EN LA REGION DE LOS ESPIRITUS!**

Si hubiese dicho: **ME HALLO EN UNA REUNION DE TOPOS É IGNORANTES**, entonces sí que habría acertado.

EVARISTO.

El Arzobispo de Valencia en Menorca.

Sr. Director de «Las Provincias.»

Menorca á vista de pájaro, como puede contemplarse desde el monte Toro, la mayor elevación de la isla y situada en el centro de ella, cuya cumbre corona el Santuario de la Virgen de esta denominación, ofrece el panorama mas nuevo y vistoso que se puede imaginar.

Todo el contorno de la isla, en su extensión de 72 millas, se dibuja con la mayor limpieza en el fondo azul del mar, marcándose el recorte de sus promontorios y ensenadas con la línea blanca de la rompiente de las olas, como el hilo con que hubieran cosido un dibujo de colores en el tapiz azulado de las aguas.

Y dibujo vistosísimo de colores forma la mancha de la isla caída en la inmensidad del mar con el tono gris del peñascal que forma sus cimientos, que en muchos puntos sale desnudo á la superficie del suelo, con los variados matices de verdor que lo cubren de carrascales, pinares, prados y huertas y con la deslumbrante blancura de los pueblos que se descubren, pues en esta tierra prodigan la cal hasta el abuso, pintando con ella hasta los tejados y los pavimentos, y lo que es mas doloroso, los muros y los arcos de magníficos edificios de sillaría.

Si desde Mahón al monte Toro va subiendo la carretera desde este monte á Ciudadela va descendiendo en onduladas colinas, bastante altas, sin embargo, algunas de ellas, para dejarnos ver allá en el fondo del mar la isla de Mallorca, que se nos aparecía con sus altas montañas desde el Cabo Formenter al de Pera, formando una áspera sierra cincelada como con un buril sobre un cielo de fuego que había dejado el sol al hundirse detrás de ella.

Mucho rato después, y por consiguiente de noche por completo, llegamos á la ciudad, esperando á buen trecho de ella larga fila de carruajes de autoridades, comisiones y personas de distinción, con cuyo acompañamiento se entró en la población, que tenía en las calles del tránsito á todos sus habitantes, aclamando al arzobispo y á su querido *bisbe*, recibiendo las campanas al vuelo y las músicas tocando la marcha de infantes, rodeándonos, al apearse del carruaje, una inmensa multitud con hachas de viento, entre cuyos resplandores, que iluminaban toda la ciudad como con un incendio, tanto era su número, fueron conducidos á la Catedral que resplandecía también de claridad, por las infinitas coronas de luces que colgaban de su única, pero soberbia bóveda ojival, en arañas bizantinas, semejando las coronas votivas de los antiguos reyes.

El magnífico órgano tocó á la entrada de los prelados la Marcha Real, entonándose á continuación esa Salve tan patética y magestuosa que se oye en el Monasterio de Monserat, como se cantó ya en Mahón.

El palacio episcopal estaba, como el de Palma, convertido en un verdadero vergel de plantas y de flores, conociéndose que estas islas las quieren prodigar á su ilustre huésped como el obsequio mas delicado por la tierra de donde viene, no faltando tampoco la correspondiente serenata en el patio de palacio para festejar la bienvenida, con asistencia de toda la población en sus alrededores, que celebraba la brillante ejecución de las piezas que se tocaron.

Van faltando ya las expresiones para pon-

derar el fausto y solemnidad de estas recepciones que se dispensan á nuestro prelado; van cada vez en aumento, y su paso por estas diócesis sufragáneas es una verdadera marcha triunfal, que ahí no podíamos esperar, pues rebasan la línea de la cortesía y de la cordialidad en tanta proporción, que las convierten en entusiastas ovaciones.

Con gran parte de este resultado deben quedarse los señores obispos que están en su frente por el amor y simpatía que inspiran á los pueblos que rigen, y que les hace asociar al gozo de ver entre ellos á un metropolitano tan querido, y esforzarse por secundar sus deseos de verse en todas partes recibido con brillantez y acogido con entusiasmo.

El reverendo D. Juan Comes, prelado de esta diócesis, es altamente venerado y querido en ella por su virtud, talento y carácter, no oyéndose mas que celebrar por todos lados su bondad y sus beneficios.

Veinticuatro horas de permanencia en esta ciudad han bastado á nuestro prelado para alcanzar en ella una verdadera popularidad. Recorriendo á pie las anchas, limpias y alineadas calles, en las que la gente se atropellaba por besarle el anillo, haciéndose lenguas de su afabilidad, ha tenido el feliz acuerdo de dedicar buena parte de la mañana á visitar los innumerables talleres de zapatería, que constituyen su principal fuente de riqueza, como si quisiera consagrar al obrero, cuya suerte tanto le interesa, la preferencia de sus atenciones.

Numerosa es la población que se mantiene de esta industria, cuyos productos consume el mercado de América, dejando utilidades que han creado muchas fortunas, y permiten al trabajador ganar á destajo cuatro y mas pesetas diarias, siendo varios los talleres que invierten solo en jornales mas de 25.000 duros al año. La división del trabajo no se lleva aquí el extremo se distribuye solo por clases, dedicándose cada operario á una de ellas exclusivamente, pero ejecutando cada cual por sí la pieza por completo, la cual, si puede disminuir algún tanto la ganancia que alcanzaría el empresario por la rapidez del trabajo que pierde de no fraccionar el de cada pieza en sus distintas operaciones, evita en cambio el inconveniente de reducir al obrero á la verdadera condición de máquina de una sola y única operación, que le impediría para siempre elaborar el producto por completo y por su cuenta.

Sorprendidos los trabajadores por tan inesperada visita, agasajados con palabras tan oportunas como las que ha sabido dirigir á cada cual y con preguntas que demostraban tanto interés por los mismos, sobre su trabajo, su familia, sus hijitos, ha despertado en ellos tanta simpatía, confianza y agradecimiento, que no sabían como celebrar tan paternal y cariñosa benevolencia. Ha sido una ocurrencia felicísima, mucho mas, cuando no ha hecho distinción alguna entre los talleres y trabajadores que se sabía eran de mas espíritu religioso y los que tienen fama de reunir operarios mas despreocupados.

De mucho efecto ha sido en la población este paso, y de tal modo ha sabido captarse las simpatías de ella en tan breve tiempo, que su digno representante el Ayuntamiento, compuesto de todas las clases, se dispone á dar, con general aplauso, el nombre del Arzobispo de Valencia á una de sus principales calles, para perpetuar el recuerdo de su visita á esta ciudad, habiéndose publicado la prensa orlada y con entusiastas dedicatorias y parabienes al mismo.

Y además del Ayuntamiento en masa con

maceros y alguaciles, y todas las corporaciones religiosas y profanas, le ha visitado todo el mundo, obsequiándole el cabildo con un monumental ramillete de dulces, en el que campeaban las insignias del metropolitano, hechas con un primor y delicadeza que forman un verdadero objeto de arte; improvisando el Colegio de las Hijas de María, religiosas dedicadas á la enseñanza, una sesión musical y literaria, que honra la instrucción que allí se recibe, y que resultó brillante y conmovedora; enloqueciendo á las niñas las oportunas palabras que les dirigió el prelado y las gracias que á su elección las concedió; tributándose de paso al señor obispo una entusiasta manifestación de gratitud por ser el fundador de este magnífico Colegio; costeando todas sus obras y sosteniéndolo á sus expensas, y por último, dedicándole un concierto particular el insigne violista señor canónigo penitenciario, que es un verdadero profesor en este difícil instrumento, y una nueva serenata la organiza por los congregantes de San Luis, compuesta casi toda de niños que dejaron admirados á todos por la maestría de su ejecución, cuya banda ha creado, organizado y dirigido el señor arcediano de esta Catedral para atraer á los jóvenes á esta útil asociación, despertando en ellos cultas aficiones y apartándoles de peligrosos entretenimientos.

Mañana, á las siete de la misma, será la salida de Ciudadela para Barcelona, con escala en Soller. El magnífico vapor *El León de Oro*, que es un lujoso buque de gran marcha, como que era un yacht de recreo del banquero Rostchild, espera empavesado en la cala para recibir al ilustre viajero, al que se le preparaba una solemne despedida, con la que se coronará el entusiasta recibimiento y constante ovación que al arzobispo de Valencia ha dispensado esta culta, religiosa y simpática población de Ciudadela.

El éxito de la despedida ha superabundado las disposiciones que había para hacerla bien expresiva y cariñosa.

El puerto de Ciudadela es una grieta largá, estrecha y profunda, abierta en esta bravía costa de la isla é invadida por el mar, formando la parte superior de sus muros de roca un paseo á cada lado hasta la ciudad de menos de kilómetro de extensión. Las diez mil almas que constituyen la población estaban todas en masa esta mañana, á las ocho, alrededor del embarcadero, saludando á S. E., acompañado de todas las autoridades, cabildo, clero y corporaciones. El aire que vibraba con el clamoreo de las campanas y los sonos de la música, agitaba el magnífico empavesado del vapor, confundiendo los colores de sus infinitas banderas, y al deslizarse magestuoso sobre la tersa superficie del agua de la rís, partió al propio tiempo abierta en dos columnas aquella masa de gente, siguiendo la marcha del buque, con los sombreros en alto y en las manos los pañuelos, sin cesar de saludar, hasta que entrando ya el vapor en la mar, les correspondió con sus arrogantes cabeceos, y la distancia desvaneció la vista y apagó el sonido de las músicas y de las voces.» — G.

NOTICIAS.

Los fondos recogidos en la Secretaria del arzobispado de Toledo van siendo repartidos entre los pobres de los pueblos inundados conforme se van recibiendo en el palacio del cardenal Monescillo.

Los pueblos, agradecidos, aclaman al insigne

Prelado que tan generosamente ha acudido á socorrer las apremiantes necesidades de aquellos infelices.

Después del inmortal Garcia Moreno (escriben desde la República del Ecuador á la «Revista Popular de Barcelona»), no hemos tenido un Presidente más sincero y prácticamente católico que el Excmo. Sr. D. Luis Cordero, recientemente elegido para dicho elevado cargo por el voto unánime del Episcopado y católicos de aquel país. El Excmo. Sr. Cordero, estrecha y cordialmente identificado con la santa Iglesia, es modelo de lo que debieran ser los gobernantes en todos los países del mundo, protegiendo franca y libremente la Religión en todas las esferas de la vida social. ¡Feliz republicanos, á quienes concede el cielo el raro don de ser regidos por tan dignos gobernantes!

Acaba de inaugurarse en Roma, bajo la dirección de la Unión antimasonica, una Biblioteca circular contra la propaganda sectaria. La sala de reunión en la vía Montserrat, 105, estaba llena de obreros, de estudiantes, en sacerdotes y de diversos representantes de las sociedades católicas.

Se leyó una carta del Secretario de Estado de Su Santidad. Todo el mundo la escuchó poniéndose en pie y con religiosa atención. Grandes aplausos resonaron en toda la sala en honor del Papa y del cardenal Rampolla.

He aquí el texto de la carta:

«Señor D. Attilio Pecci: He presentado al Padre Santo el respetuoso mensaje de la Unión que acaba de fundarse bajo la presidencia de Ud., con fin de oponerse á los ataques de los sectarios.

«Su Santidad ha mostrado grande alegría por los sentimientos de fe y celo que animan á los jóvenes que la componen, y de todo corazón les concede la bendición apostólica que desean.

«Tengo el gusto de transmitir á Ud. estos sentimientos del Padre Santo, y el honor de repetirse suyo afectísimo, M. Cardenal Rampolla.—Roma 2 de Octubre de 1893.»

Otro sacerdote dió luego lectura de las adhesiones recibidas de varias poblaciones, y terminó con un breve discurso sobre la francmasonería, é invitó á todos indistintamente á inscribirse en la Unión antimasonica.

A propósito de la Unión antimasonica, se anuncia la próxima publicación en Roma de una revista que se titulará *Fede é Patria*, y será repartida gratuitamente entre el pueblo, á instancias y bajo los cuidados de la Unión.

El segundo domingo del próximo mes de Noviembre se promulgará solemnemente en el Vaticano, y á presencia de Su Santidad, el decreto pontificio que reconocen la autenticidad de los milagros obtenidos por la intercesión del venerable siervo de Dios Juan de Avila, sacerdote secular español, cuya beatificación se podrá celebrar en breve.

Su Santidad ha prorrogado por diez años el Breve *Ad augendam*, por el cual se hacen extensivas á todos los fieles las indulgencias antes concedidas á los Terciarios de San Francisco en la fiesta del gran Patriarca de la Orden seráfica y en el novenario siguiente. Esa indulgencia se gana visitando en los días señalados una iglesia ú oratorio público.

TELEGRAMAS.

Madrid, 14.—Se ha celebrado la anunciada manifestación de los estudiantes de todas las Facultades contra las kábilas, formando numerosísimo grupo, que ha merecido las más vivas simpatías de este vecindario.

Han recorrido las calles más céntricas con el mayor orden, habiendo dado incesantes vivas al ejército y muéras á los moros; dos sargentos asistían al acto, llevando banderas. La manifestación se ha disuelto frente del ministerio de la Guerra.

El gobernador civil, señor Aguilera, ha arengado á los manifestantes, terminando el acto al grito de ¡Viva España!

Madrid 14.—El señor Puigerver ha aceptado la cartera de Gobernación.

El General Chinchilla irá pronto al Africa. Mas adelante es casi seguro que también irá el general Lopez Dominguez.

París 13.—Ha llegado al puerto de Tolon, atracando junto al muelle de L' Horloge, la escuadra rusa.

El entusiasmo es indescriptible en toda Francia.

El almirante Avellan ha desembarcado con todo su estado Mayor, dándole la bienvenida en nombre de la localidad el alcalde M. Ferrero.

Una muchedumbre inmensa invadía los muelles, vitoreando á los rusos.

Al poco rato de su llegada, el almirante ruso fué á visitar á los dos almirantes franceses Lajaille y Boissondy á bordo de los acorazados «Richelieu» y «Formidable».

París 14.—Se ha declarado dictador el presidente de la República de Guatemala.

Madrid 14.—El martes próximo saldrá en dirección á Melilla el general Ortega.

El tirador señor Nin se ha ofrecido al Gobierno para organizar una sección de tiradores, destinada á combatir á los moros.

Madrid 14.—Los estudiantes de todas las Facultades de Cádiz han celebrado una ruidosa manifestación contra los moros. Han abundado los vivas á España y al ejército y los muéras á las kábilas. Gran entusiasmo.

Madrid 14.—En la provincia de Vizcaya se han registrado durante las últimas 24 horas, 19 invasiones y una defunción.

Confírmase la aparición de la epidemia en Santander, pues ha fallecido allí un carabineiro víctima del cólera.

Melilla 15.—El crucero «Conde Venadito» ha funcionado sus proyectores eléctricos, para descubrir de noche al enemigo.

Circulan noticias alarmantes del campo de los moros, pues se dice que hay 30.000 de ellos reunidos.

Ha llegado aquí el general Paschin, que tiene el encargo de estudiar el ataque y la construcción del fuerte Aguariach.

Toledo 15.—Se ha efectuado una manifestación contra los moros. Numeroso gentío con banderas y música ha recorrido las calles, visitando á las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. El señor Arzobispo ha salido al balcón de su palacio, bendiciendo á los manifestantes. Ha reinado gran entusiasmo y se han dado vivas á España y al Arzobispo y muéras á las kábilas.

Vuelve á asegurarse que se confiará al general Martinez Campos el mando de las tropas de Melilla.

Madrid 16.—Barcelona.—Ha habido una manifestación escolar brillante; llevaban las banderas de las facultades dos voluntarios de la guerra de 1860 y acompañábalos la charanga de Cazadores. El Ayuntamiento se ha negado á facilitar su música. Se han dado vivas al Ejército. El general Martinez Campos desde el balcón ha dado un viva á España.

Madrid 16.—Sevilla.—Ha habido una manifestación escolar grandiosa, compuesta de 2.000 manifestantes, que llevaban banderas. Ha recorrido las calles y han visitado al general Chinchilla. Han sido obsequiados con puros, vitoreando á España.

En Barcelona ha sido detenido un anarquista llamado Ramon Anica; en su casa encontró una bomba y documentos y también Vinacorts con dos bombas, una de ellas cargada, parecida á la de Pallás.

Madrid 16.—Frente á Santurce de la provincia de Bilbao chocaron hoy los vapores ingleses el *Buleao* y el *Fortunado*.

El golpe que recibió el primero le abrió una ancha vía de agua imposible de reparar.

Se ha salvado la tripulación, recibiendo el *Fortunado*. El *Buleao* se hundió a los pocos

instantes habiendo desaparecido un tripulante.

GACETILLA.

En uno de los días de esta semana, el Señor se sirvió llamar para sí, á una niña angelical de 14 meses, hija del Sr. Baron de Lluriach. Tristísimo es, en verdad, para los padres, ver desaparecer, arrebatada por el fiero aquilon de la muerte, una de las más bellas flores de su ameno jardín, y sólo elevando los ojos á Aquel que todo lo puede, y que, á cambio de estas desdichas nos guarda bienes infinitos, si sabemos conseguirlos, puede encontrar el alma, bálsamo consolador á golpes tan rudos. Enviamos á los afligidos padres nuestro más sentido pésame, asociándonos á su justo dolor; mientras puede servirles de consuelo el saber que tienen en el cielo un ángel que está rogando por ellos.

El último número de nuestro estimado compañero «La Revista Popular», ha salido orlado con motivo de haberse dignado una vez más nuestro Santísimo Padre León XIII, bendecir la mentada publicación y la persona de su distinguido Director por medio de soberano autógrafo, recibido por conducto del Rdo. P. Calasanz de Llaveneras, capuchino. Reciba con tan fausto motivo nuestra más cordial enhorabuena, el infatigable apostol de la prensa católica en España, Dr. D. Felix Sardá y Salvany, Director de la referida publicación, a quien servirá de gran aliento en la prosecución de sus importantes trabajos de propaganda la nueva bendición del Sumo Pontífice.

El presente mes de Octubre será de funestos recuerdos para algunos de estos habitantes, con motivo de los varios sucesos desgraciados que han ocurrido en estos días. A los dos siniestros por incendio de que dimos ya cuenta en su día, uno de los cuales costó la muerte á dos niñas, y á la desgracia de un niño que á consecuencia de una caída perdió la vida, debemos hoy añadir á esta crónica por demás sensible, el hecho de la agresión de un joven contra otro entre quienes se libró una lucha cruel, consiguiendo al fin el agredido desprenderse del agresor, que trataba de echar al otro en un pozo. El Tribunal entiende en el asunto.

Dado caso de romperse las hostilidades con Marruecos dícese que se adelantarán las operaciones del próximo reemplazo del ejército á fin de poder en caso necesario, disponer de los nuevos reclutas, que serían instruidos en breve tiempo.

Contestando anoche «El Noticiero» á la pregunta que le hicimos, expresándole nuestra extrañeza por el estudiado silencio, que habia guardado respecto de ciertas funciones teatrales, dadas poco há en uno de los teatros de esta ciudad, dice, que no habló del asunto porque no habiendo sido invitado no asistió á dichas funciones. ¡Lo sentimos, porque así, nos vemos privados de saber el fallo, que la imparcialidad del colega hubiera emitido sobre asunto tan interesante! Sin embargo, nosotros también no fuimos invitados, ni asistimos á tales funciones, como ya manifestamos otra vez; pero, leyendo á «La Golondrina» cofrade de «El Noticiero», deducimos con el mayor fundamento, la inmoralidad que debió reflejar el consabido espectáculo,

reprobándolo en consecuencia y protestando contra la invitación de «La Golondrina», que brindó á ver tal espectáculo. ¿Ha tenido «El Noticiero» que tanto alardea de imparcial, ánimo suficiente para hacer otro tanto que nosotros! Porque una de dos: ó bien «El Noticiero» creyó verdad, cuanto dijo «La Golondrina», respecto de dichas funciones, ó al contrario, juzgó que su cofrade había exagerado. Si lo primero, ¿no vió el colega ataques á la moral aunque no asistiera á la función? Y viéndolos, ¿porqué se calló si tanta es su imparcialidad de juicio según afirma? Mas si juzgó lo segundo del suelto de «La Golondrina», esto es, que ésta había exagerado, «El Noticiero» bien pudiera haber dado un aviso *paternal* á su cofrade, siquiera á manera de corrección fraterna, amonestando á «La Golondrina» para que otra vez no impute á una compañía cargos tan graves como son los de imitar y de reproducir á la *Bella Chiquita*. El silencio de «El Noticiero» confirma pues la veracidad del hecho publicado por «La Golondrina», resultando ser innegable según parece que aquellas funciones fueron una *reproducción, imitación ó copia* del género lúbrico. Y ¿se atreve «El Noticiero» á decirnos aún, que no pudo juzgar sobre este asunto? ¡Cuantas cosas se juzgan cuando se quiere, sin que se vean con los ojos! «La Golondrina» cantó claro y cosa extraña, solo El VIGIA manifestó ser aquel canto de muy mal agüero.

Con motivo del recio viento que de algunos días á este parte viene reinando, y que ha levantado una gruesa mar en nuestra costa, no ha podido salir de este puerto hasta en la mañana de hoy, á las seis y media, el vapor «Leon de Oro». Dicho buque ha inaugurado ya una serie de viajes semanales del puerto de Barcelona al de Palma, empezando la semana pasada.

La excelente «Biblioteca del hogar» acaba de dar á la estampa su sexto tomo, titulado «La Perla Preciosa». Lo sano é interesante de su lectura y lo correcto de los numerosos grabados que ilustran la obra, así como su impresión esmeradísima, hacen el libro que nos ocupa sumamente recomendable. Se vende en la imprenta de este periódico, calle de Alcántara, al precio de 75 céntimos en rústica y 1'75 pesetas en percalina y plancha dorada.

D. Juan Pons Piris dueño de dos cercados situados en el paseo de San Nicolás, solicita del Ayuntamiento la oportuna licencia para la Urbanización de aquellos terrenos consintiendo en que se abra una vía que desde dicho paseo conduzca á la mitad de los terrenos necesarios como lo hace el propietario colindante.

Se encuentra en Palma de Mallorca el gran duque Wladimiro, hermano de Alejandro III emperador de Rusia.

Leemos en la «Gaceta de Madrid» del día once del actual que se concede Real carta de sucesión, en los Títulos de Duque de Almenara Alta con grandeza de España y Marqués de Albranca, á favor de D. Ricardo de Martorell y Fivaller; en el de Marqués de Villel, á D. Bernardino de Martorell y Fivaller; y en el de Marquesa de Monesterio, á D.^a Agueda de Martorell y Fivaller.

De Real Orden se ha dado las gracias á la sociedad de navegación «La Menorquina» por su patriótico ofrecimiento de trasportes gratis á Barcelona de los corrigidos destinados al Disciplinario de Melilla.

Se ha dispuesto se incorporen al Primer Cuerpo de Ejército los individuos de todas las armas que pertenecen al mismo y no hayan cumplido tres años en filas.

El Sr. Delegado de Hacienda de esta Provincia D. Rafael Pueyo ha publicado una carta-circular que remite á los Alcaldes de los Ayuntamientos, con carácter extra-oficial, interesándoles á conseguir la realización de los descubiertos en que se hallen sus respectivos municipios, especialmente por el impuesto de consumos y si posible fuere el anticipo del trimestre de dicho impuesto que vencerá en Noviembre próximo, al objeto de que con este aumento de recaudación puedan los poderes del Estado atender mas fácilmente á las múltiples necesidades que ha creado á la patria el conflicto marroquí.

Movimiento del puerto

Buques entrados

Día 18.—De Barcelona vapor «Leon de Oro» de 278 tods. cap. D. Guillermo Mora, con 18 trips. 20 pas. y efectos.

Buques despachados

Día 18.—Para Barcelona pailebot «Paquete Ciudadelano» de 74 tods. pat. Bartolomé Piris, con 7 trips. y efectos.

Día 19.—Para Barcelona vapor «Leon de Oro» de 278 tods. cap. D. Guillermo Mora, con 18 trips. pasaje y efectos.

Para Pollensa laud «2.^a María» de 8 tods. pat. Diego Lopez, con 3 trips. y lastre.

ULTIMAS NOTICIAS

TELEGRAMAS DE MELILLA.

Madrid, 18.—Siguen en provincias las manifestaciones contra los marroquíes.

El Gobierno prosigue los preparativos de guerra; proyecta reunir en Melilla 15.000 hombres, con caballería y cañones. Ha adquirido además 10,000 fusiles Maüser y 20 millones de cartuchos.

Como todo el segundo cuerpo de ejército irá al Africa, pronto se llamará al servicio los soldados del tercero cuerpo de ejército que disfrutaban licencia.

El ministro de la Guerra revistaré las fuerzas así que estén reunidas en Melilla, donde se enviarán tiendas de campaña capaces para 20,000 soldados.

En el ministerio de Hacienda dicen que la recaudación de este mes es satisfactoria para el Erario nacional.

El ministro de dicho ramo ha abierto un crédito ilimitado para los gastos que ocasionen las operaciones de Melilla.

Madrid 18.—Se ha recibido una nota diplomática del sultan anunciado que castigaré á los kábilas agresoras é indemnizaré á España por los recientes atropellos, reconociendo nuestro derecho á la construcción del fuerte de Sidi Guariach.

Mañana saldrán de Málaga en dirección á Melilla los regimientos de Borbon, Canarias, Vadrás y Vizcaya.

Madrid 18.—Se ha ordenado que las fragatas «Lealtad» y «Gerona» se preparen para llevar tropas á Melilla.

Se ha ordenado también al crucero «Reina Mercedes» que traiga mañana de Hamburgo para conducir directamente á Melilla los fusiles «Muser».

ANUNCIOS.

CORREOS

En la Expenduría-Agencia de tabacos, situada en los bajos de la casa n.º 15 de la calle de Santa Clara; como también en la Expenduría situada en la calle del Conquistador n.º 89, quedan instalados buzones de Correos, en los cuales, se puede depositar por el público toda clase de correspondencia sencilla y privada, así para España, como para el Extranjero.

El servicio de recogida, se verificará por los dependientes de esta Administración, todos días á las diez de la noche.

Lo que hago público para conocimiento de todos aquellos á quienes les convenga utilizar este nuevo servicio.

Ciudadela 17 Octubre 1893.

El Administrador.—José Mulet.

PEQUEÑECES...

DE LOS CATÓLICOS ESPAÑOLES

POR UNO DE TANTOS.

Esta obra se vende en esta imprenta á 1'50 pesetas el ejemplar.

Para vender

La casa n.º 8 de la calle de Mahon; un hortal del camino de San Juan junto al molino de José Comellas y una viña al camino de Algayarens.

Para más informes dirigirse al Notario Sr. Anglada.

AGENCIA ADMINISTRATIVA DE

D. J. SERVERA

ALCÁNTARA 7.

Admite comisiones de compras y ventas de Casas, granos y cereales, de colocación y préstamos de dinero, y de cuantos asuntos judiciales y administrativos se le confíen, evacuándolas con celo y prontitud.

Compra acciones del «Crédito Industrial Mercantil».

Horas de despacho, de 9 á 11 y de 2 á 5.

El Pais de la Gracia

cuentos de mil colores

escenas populares
y tradiciones cristianas

por el

P. José M.^a Castillo

Se halla de venta al precio de dos pesetas el ejemplar en la imprenta de este periódico.

Obras del P. Coloma.

Del natural, copias varias	á 1'75 ptas. tela
Juan Miseria	á 2'00 " "
La Gorriona	á 1'25 " "
Pilatillo	á 1'00 " "
¿Qué sería?	á 0'30 " "
Mal-alma	á 0'25 " "
Cazador de venados	á 0'25 " "
Cuentos para niños	á 1'75 " "
Por un piojo	á 1'75 " "
Pequeñeces, en un tomo	á 5'00 " "

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús á cargo de Rafael Massanet, Alcántara, 11